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《 第二回学校生活アンケート（保護者アンケート） 集計結果 》 

夏休み作品展や星の子コンサートなど、たくさんの方にご来校いただきましたことを、あらためてお礼

申し上げます。総家庭数２７０家庭中、２０７家庭よりお答えをいただきました。第一回よりも回答数が

減少したのは「すぐーる」のアンケート機能での実施だったためと考えております。ご協力いただいた皆

様、ありがとうございました。実施したアンケートの集計ができましたのでご報告いたします。皆様から

いただいたご意見を参考にし、今後の取り組みを進めてまいります。ご協力、ありがとうございました。 

      ４：よくあてはまる       ３：どちらかというとあてはまる 

２：あまりあてはまらない １：全くあてはまらない 

 評   価   内   容 ４ ３ ２ １ 

１ 子供たちは楽しく学校生活をおくり、意欲的に学習している。 116 87 4 0 

２ 学校は、分かりやすい授業に向けて工夫し、取り組んでいる。 109 96 2 0 

３ 学校は、子供たちの安心・安全について配慮している。 130 74 3 0 

４ 
学校だよりや学年だより、ホームページなどの内容から、学校での子

供たちの様子が分かる。 
91 100 16 0 

５ 学校は、保護者や地域とのつながりを大切にしている。 90 100 16 1 

６ 学校は、防災・防犯について指導している。 113 93 1 0 

７ 
学校は、可能な限り行事や校外学習等、児童の成長を促すよう適切な

教育活動を取り入れている。 
128 77 2 0 

８ 子供のことについて悩んだ時に、学校へ相談することができる。 70 114 22 1 

９ 学校は、教育環境の整備を進めている。 88 113 6 0 

10 学校は「すぐーる」を活用し、情報提供を適切に行っている。 149 54 4 0 

※家庭数で表記しています。 

※同様の内容や、個人が特定される恐れのある意見など、割愛させていただいているものもあります。 

※限定的すぎる文言等については、相違のないよう一部変換している部分もあります。ご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１、学校生活全般 
○担任の先生をはじめ、保健の先生や主任の先生、教頭先生、ひいては校長先生まで、協力的に児童の指

導を行って頂いていると実感しております。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 

○いつも大変お世話になりありがとうございます。おかげさまで、学校がとても楽しいようです。今後と

もよろしくお願いいたします。 

○校長先生の毎回のお話が子どもたちの心に毎回残っているようです。素晴らしい講話をいつもありが

とうございます。 

○いつも体調などに変化があった時には、細やかに連絡を下さり、とてもありがたいです。 

○日々お忙しい中を、引き続きの感染予防対策にもご配慮下さり、子供たちも安心して登校することが

できています。 

○日々の先生方のご尽力により、子供たちの成長がうかがえ感謝しております。有難うございます。 

〇今年度は色々な行事が無事に執り行われ、子供たちも楽しく学校生活を送ることができていることに

とても嬉しく思い、大変感謝しております。ありがとうございます。 

○いつもご指導ありがとうございます。学級だよりにて学習内容や子供の様子が確認出来てとても感謝

しております。先生のご負担も大きいと思われますので。自覚を促す言葉掛けが多く見受けられ、家庭

ではあまり行わない教育で学校の方でして頂きありがたく思います。今後とも宜しくお願い致します。 

〇いつもお世話になっております。日頃より安全性や健康衛生管理に努めて頂き感謝申し上げます。 

○学習の様子や学校生活の普段の様子はあまりよくわからない。でもそれでいいのだと思う。子どもた

ちが機嫌よく登校して普通に生活しているということがすべてで、気になることがあれば相談しやす

いので先生方を信頼してお任せしています。今後ともお世話になりますがよろしくお願いします。 

○いつも学校楽しいと帰ってきているので安心しています。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

●2 年生の男の子を持つ親の一意見として、もう少し外遊びや体力作り、課外活動といった屋外での取 

り組みが増えると、より良いかなぁと考えます。宜しくお願いします。 

●特に 6 年生は最後の学校行事になりますので、コロナ以前の雰囲気に戻るといいなぁと期待していま

す。 

●息子のクラスには補助の先生が関わっている子の他にも手がかかる子が多そうなので、息子まで先生

の目が届くのか心配です。 

●先生方には一生懸命していただいているし、元気過ぎるお友達もわざと騒いでいるとは思ってません

が、できたら落ち着いた気持ちで授業を受けさせていただけるようになれば幸いです。 

●体操服の販売をネット注文にして頂けると、毎回学校に購入しに行かなくてすむし、混雑解消になる

と思います。 

●いつまで給食時の黙食を続けさせるのか。マスクや黙食等、教育委員会からの指示を待つだけではな

く、子ども達に及ぼす影響も考慮して、積極的に取り合って欲しい。 

●コロナの事もありますし病欠した時など、紙ベースのお手紙やお知らせを他生徒に届けさせるのでは

なく、メール等で接触の無い様にする方が良いのではないでしょうか？ 

●学校行事等で車での来校厳禁と言っていたはずだが徹底されていない。守らない保護者には学校から

強く指導する、当日学校で校門周辺に職員を配置する等して、まずは学校主体で対策すべき。 

 

 同様の内容により、割愛させていただいたご意見もありますが、掲載しているものより多数の温か

いお言葉をいただいております。ありがとうございます。 

いくつかのご意見にお応えさせていただきます。体操服販売のネット注文は検討中とのことです。

近々導入されるだろうと聞いております。「教育委員会の指示を待たず」とのご意見もありましたが、

学校は神戸市教育委員会の指示に従う義務があります。子供たちへの影響は学校でも感じております。

欠席時の手紙を届けることについては、事情等により対応を変えております。その都度、保護者の方

と連絡を取ったり、すぐーるで内容を確認したりしております。ご理解ください。車での来校厳禁に

ついては、見かけたら職員がお声掛けしております。それでも無くならない現状があります。法律で

禁止されていることでないことはマナーに問いかけるしかありません。場合によっては、警察へ相談

します。学校で行える対応は最大限努力しておりますこと、ご理解ください。 



２、行事に関すること 

【行事全般】 

○コロナウイルスで、大変な中、最適な行事のあり方を模索し、保護者、また、子供自身が、成長や頑張

りを感じられる機会を作っていただけていることをありがたく思っています。 

●いつもありがとうございます。夏休みの作品展を見に行けなかったのが残念です。時間設定が、子供が

帰宅してからだったので行くことが難しかったです。もっと違う時間設定がよかったです。 

●子供達は、コロナによりまだまだ制限の多い学校生活を送っていて、学校としても判断が難しい場面

も多く大変な思いをされている事と思います。国や教育委員会などから指示があるものは別として、

行事の行い方など学校として迷う事がある場合、このような保護者アンケートを行うのも１つの方法

かと思います。(実際そうしている学校もあるようです) 

【星の子コンサート】 

○今日の星の子コンサートでは、それぞれの学年の子供達がみんな頑張っていて成長を感じて涙腺が緩

くなる事も多々ありました。沢山練習をしたんだなと感じ、先生方の努力の賜物だと思いました。本当

にありがとうございました。先生方もお疲れを出さぬよう、ご自愛くださいませ。今後もどうぞよろし

くお願い致します。 

○星の子コンサートはとても素晴らしかったです。保護者の方もマナーを守って静かに見れていました

し、素晴らしい音楽会をありがとうございました。 

○星の子コンサートありがとうございました。学年ごとでの鑑賞でとても観やすくゆったりと過ごす事

が出来ました。子どもたちの歌声も聴くことができてとても幸せな気持ちになり、また子どもたちの

成長にも感動しました。先生方の毎日のご指導に感謝しています。コロナでまだまだ大変な状況の中

開催してくださりありがとうございました。 

〇星の子コンサート、座席が決まっているのはよかったです。見えなければ立見が出来るのも、良かった

です。 

○舞台でしていただいたので素晴らしい合奏、合唱でした。 

○音楽会が素晴らしかったです。やはり、学年みんなで一つのことに向かう姿は学校ならではの素晴ら

しい姿ですね。ありがとうございました。 

○いつもありがとうございます。校長先生、教頭先生、教職員皆さまの毎日のご尽力に心から感謝してお

ります。今日の星の子コンサートのために沢山のご準備をしてくださったと思います。2 年ぶりの子

供たちの歌声をお聴きできて、目頭が熱くなりました。素晴らしかったです。本当にありがとうござい

ました。 

●演奏後の退場を、観覧席を通って退場する形か、もしくは壇上に上がっていく退場の形をとっていた

だいた方がより素敵に思いました。 

●星の子コンサート…コロナ対策もありますが、全学年が見れず残念でした。 

●合唱していただいてありがとうございました！しかし、仕方ないですがマスクで表情がわからなかっ

たのが残念…特に 6 年生。 

●歌詞が少し幼稚に感じられたので、選曲の際は曲調だけではなく、歌詞も考慮されると良い気がしま

した。 

●観客席ですが、指揮の近い方は見えにくかったと耳にしました。例えば円形にしていただければ指揮

を避けた感じにならないでしょうか？ 

●家庭でできる健康チェックの用紙が毎回厚紙なのに、年に 1 回の音楽会のプログラムの用紙が薄くて

残念でした。逆でも良いかなと思います。 

 

行事に関することについては、原則、教育委員会等から指示があります。その指示に従いつつ、学

校現場でできる最大限の工夫をしている所存です。今後も児童の成長につながることを大切にし、可

能な限り行事のあり方について校内で議論を行っていきたいと考えております。 

夏休み作品展については、コロナ禍で密を防ぐことや働かれている方への配慮も考慮して、このよ

うな時間設定となりました。ご理解ください。 



３、「すぐーる」に関すること 

○メールでの連絡は、思い立ったときに、すぐに確認できるので助かっています。 

●すぐーるでやりとりしたらすむことは、すぐーるですましてほしい。 

●家庭数で実施とのことですが、双子には２つアンケートが届いています。 

●ペーパーレスへの取り組みは大変良いことだと思いますが「学年だより」だけ、できたら手紙で頂けた

ら嬉しいです。 

●学年だよりは、できれば紙にして配布してほしいです。3人分を把握しづらく感じます。又、他の手紙

類は家庭数ではなく子どもの数で配布されたり…と、無駄に感じます。 

●すぐーる配信とても便利ですが、添付ファイルが真っ白な事が時々あります。（最近ですとお茶のパン

フレット、中学校の制服についての案内）改善されると助かります。 

●献立表もすぐーる配信で良いと思います。 

●以前、不審者情報があった際の配信が遅かったように感じた。 

●すぐーる配信が中心なのは理解できますが、学年だよりは毎月、紙で配布してほしいです。スマホで確

認するよりキッチンに貼っているほうが目につきやすいですし、子供も目で確認できます。星和台だ

よりも、紙のときは、宮武校長先生のお話を毎月楽しみに読んでいましたが、すぐーる配信では字が小

さく読みづらくなり読まなくなったので残念です。 

●学校だよりの行事予定の下に、翌月の全学年共通の行事を載せて頂けたらと思います。学校だよりは

子供にも把握しておいてもらいたい内容なので、プリントで渡して頂きたいです。 

●毎月の予定が書いてある「星和台」は出来ればすぐーるだけでなく、紙でも配布をお願いしたいです。

予定を見逃してしまいそうになります。 

 合唱が行われたこと、舞台を使用したこと、座席指定であったこと等、多数の方から肯定的で温か

いご意見をたくさんいただきました。ありがとうございました。 

 保護者席で指揮者と被ったというご意見を複数いただきましたが、間隔を十分とるよう教育委員会

より指示があったため、あのような隊形であったことをご理解ください。そのために今年度は立見席

をご用意しました。 

全学年が見たいというお声も多数いただきました。本校の体育館の収容可能範囲では感染対策を講

じた上での全学年実施は難しいと判断しました。また、一方で学年制の方が我が子をじっくり見られ

るというご意見もございます。様々なご意見をもとに、今後の実施方法について検討を重ねていきた

いと考えております。 

選曲に関しましては、音楽専科と学年担当が子供たちの学びの実態に合わせ、学習教材としての楽

曲を成長につなげる為、熟考したうえで決定しています。ご理解いただければと思います。 

用紙については、原則記入いただくものは厚紙、見るだけのものは上質紙としております。 

 「すぐーる」活用による紙の削減や、利便性など本来の趣旨について一定の理解をいただいていま

すこと感謝申し上げます。しかし、一方で「学校だより」と「学年だより」は紙媒体での配布を希望

されるご意見が複数ありました。たしかに紙媒体での良さも理解しておりますが、紙の削減について

抜本的に見直すためには、紙媒体でなくても事足りるものについては「すぐーる」による配信にして

いきたいと考えております。必要であれば印刷をされるなど、各ご家庭において対応していただけれ

ばと思います。 

 アンケートの二重配布の件については、一つのアカウントに複数の方の登録があれば、そのすべて

の方に配信されてしまいます。現在の機能では、お一人を設定して配信することはできません。また、

アンケートはお一人分のみしか回答結果が反映されず、二名以上の方が回答されても上書きされてし

まいます。こちらも「すぐーる」の機能上、学校でどうすることもできないため、お一方のみの回答

をお願いしているところです。 

 献立表やその他の手紙について、紙媒体で児童数配布していることについてのご意見をいただきま

した。学校も同じように疑問を感じております。教育委員会含め、他の団体等から紙媒体で児童数分

の手紙が学校へ送られてくるため、やむを得ず配布している現状があります。学校側から「すぐーる」

で事足りるものはそうしてほしいと意見を出しています。今後、改善されることを学校でも願ってい

ます。 



４、その他 

【給食に関すること】 

●米飯給食の時は牛乳ではなく、お茶にして欲しい。 

●5 年生、給食が足らない。おかわりの取り合いと毎日言ってる反面、2年生毎日残すとのことで、難し

いことは重々承知ですが、環境問題のことも含めなんとかならないかと毎日心を傷めております。 

【持ち物に関すること】 

●図工などで購入したり集めたりした物を家から持っていくことがよくあると思うのですが、準備する

期間をもう少し頂きたいです。 

●学年だよりなどで早めに連絡を頂けることもありますが、急なこともあり用意することができないこ

とがあります。 

●なるべく子どもにとって良いものを用意してあげたいので、準備物(例えば創作に使うものやエプロン

など）を一週間前には教えてほしいです。 

●健康チェックカード…必ず提出というわけでもなくなり、体温を測り忘れることがあるのであまり意

味が無いような気がします。違う形で体温を毎日測れるようにして欲しい。 

●コロナの第 8 波がきているところで恐縮ですが、健康チェックシートの毎日の学校提出をそろそろ見

直してほしいです。今は正直あまり意味を感じません。保護者の負担もそうですが、毎日チェックする

担任の先生方も大変ではないでしょうか？チェックシート自体は無くさなくて良いと思います。基本

自宅保管で学校提出は発熱があった時のみにするとか、柔軟な運用をお願いしたいです。 

 

 成長期にある児童に必要なカルシウムが豊富に含まれており、さらに吸収率がよい食品であること

から効率的にカルシウムを摂取できるため、牛乳を毎日取り入れています。ご理解ください。 

 給食の量についてご意見をいただきましたが、学年に応じて、必要な栄養がとられるよう調理士が

調整しています。あくまでおかわりはおまけです。取り分けられた分を摂取すれば、十分栄養が賄え

るようになっています。 

 持ち物の連絡についてご意見をいただきました。これまでも準備期間を設け、早めに連絡をしてお

りましたが、不十分な部分もあったようです。ご家庭に負担の無いよう、これからも持ち物の事前の

連絡に努めます。 

 健康チェックカードについてのご意見をいただきました。1 月より、ホームページから各ご家庭で

印刷をしていただきます。（以前、「感染症のお手紙」にてお知らせした通りです。）各ご家庭での体調

管理をお願いします。 


